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  Luciana Tomášová s i zvolila  velmi aktuální téma, jehož zkoumání může jí s amotné přinés t 
velice zásadní odpovědi týkající s e jak její vlas tní utvářející s e osobnos ti, tak i profese, kterou bude 
v budoucnu vykonávat.  

Odhaluje zákoutí žens ké duše a  vnáš í do herecké profese téma ženské výjimečnos ti, 
křehkos ti, lability i intimity. Zabývá s e otázkami ženské s íly a  s labos ti a  nalézá zajímavé souvis los ti 
s e svým vlas tním temperamentem i ús kalími, která  s e tím odhalují. Mnohdy s e odpovědi skrývají 
ve zdánlivě jiných oblas tech, která  jsou jí a le vlas tní, a  právě proto potřebná k jejímu vlas tnímu 
definování. Zejména zajímavá je pas áž o vnímání důležitos ti vášně a o os lavě žens tví, jako daru 
empatie, křehkos ti a vnitřní krásy. Luciana s ama během s tudií proš la  velmi výraznou proměnou, a  
právě  v této práci můžeme najít mnoho pods tatných důvodů, které byly impulzem ke změně. To, co 
bylo na začátku její herecké ces ty neuchopitelné a příliš  prchavé, s e nyní objevuje jako s tá lé a 
pevné, s  názorovou zralos tí a vědomím své ženské s íly. V těchto pas ážích s e její výpověď s tává 
velmi autentická.  O tomtéž lze hovořit i v souvis los ti s  absolventskou rolí, která  nabývá herecké 
jis toty a  výraznos ti. 

   V počátečních fázích práce s e Luciana snažila  velmi zodpovědně zabývat jednotlivými 
as pekty, které jsou základním hybným motorem jis tého „žens kého údělu“ hereček napříč 
generacemi. Původní záměr s ledovat dráhu hereček, které ztvárnily na profes ionální s céně 
pos tavy, s  nimiž s e ona sama během s tudia  s etkala  a  z mapovat jejich vnitřní pocity během 
tvůrčího procesu, s e ukázal obs áhlým. Rozhodla s e tedy od záměru příliš  obecného zkoumání 
upus tit v zájmu s vého vlas tního tvůrčího hledání. To s e totiž náhle vyjevovalo jako čím dál tím 
zajímavějš í. Studentka s e tedy rozhodla jít ces tou zkoumání ženských as pektů vytvářené herecké 
pos tavy Černé i s vých vlas tních, ovlivňujících profes ní zrání. Mohla s e tak hlouběji a pravdivěji 
zamýš let nad s vými blokacemi, nedokonalos tmi i výhodami. 

   Práce je přehledně s trukturovaná a přirozeně s e vyvíjí. Diplomantka ji člení do dvou 
hlavních čás tí, kdy v první nahlíží na pojem „žens tví“ z š irš í pers pektivy a uvádí zajímavé 
pros tudované prameny. Zabývá s e vnímáním a proměnami žens tví v průběhu s taletí. Dotýká se pro 
ni zás adních otázek s vobody, temperamentu i vlivu okolí. Hovoří o jedinečnos ti. Klade s i otázky, co 
je to být ženou. A co toto pojmenování v sobě nese. Zjiš těné poznatky a s  nimi souvis ející úvahy 
pak podrobuje přezkoumání z hlediska s vé herecké praxe v divadle Dis k. Konkrétně při zkoušení 
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absolvents ké role Černé ve zdramatizovaném románu J áchyma Topola  Ses tra . Mezi její zás adní 
témata při této jakés i zpětné evaluaci patří pochybnos t, ods tup, temperament a  práce s  energií, 
intimita  na jeviš ti, nezávis los t.  

   Dle mé zkušenos ti během konzultací lze vyzdvihnout její otevřenos t, kdy během kladení s i 
otázek dokázala  nahlédnout na s ebe jako na člověka chybujícího a  projevila  vzácnou přímočarou 
pravdivos t i s ebekritiku. V těchto chvílích vš ak jako by s ama sobě nas tavila  zrcadlo. Podléhala 
pocitům zmaru a podceňování s e, souvis ejícími právě s  ženskou dis harmonií, proměnlivos tí i 
nevyzpytatelnos tí. Avš ak díky tomu, že nejenom v této práci, a le i během tvorby ins cenace, byla  
s chopna takto na s ebe nahlížet, zpětně s e konfrontovat, a  dokonce s i připus tit ženskou s tránku své 
osobnos ti s e vš ím, co přináš í a  co k ní patří, podařilo s e jí objevit bohatos t, která  s e tím nabízela . 
J ako pedagog –  průvodce nahlížející na tento proces  js em byla  svědkem zajímavé proměny. Práce 
tedy byla  během jejího vznikání důležitá , neboť se s távala  s ložkou tvůrčího procesu.  

    Díky těmto zajímavým zkušenos tem a vnitřnímu poctivému hledání lze odpus tit drobné 
nedos tatky s tylis tické a  jazykové úrovně, kterých s i je diplomantka vědoma. J ejí tvůrčí duš e dala  
přednos t i v ps ané formě os obní výpovědi, která  os loví. Lze tedy s  jis totou tvrdit, že práce je 
s kutečně původní.  

    J e jakous i os lavou žens tví, nejen tím, že s e tématem zabývá, a le i tím, čím diplomantka 
prochází a  co s e jí daří objevovat i překonat. Dalo by se tedy říci, že v tomto ohledu dos tála  s libu, 
který s i předsevzala .  J ak ona sama ve svém úvodu říká, může být ta to práce drobným vodítkem 
pro dalš í s tudentky herectví, které mohou mít pocit, že s tavy, které řeš í, zažívají pouze ony s amy a 
mohou s e za ně s tydět.  

    Závěr práce se až bytos tně dotýká jejího vlas tního zrání: „Doš la js em k závěru, že nejdříve 
mus ím poznat s ebe samu, až pak dokážu vytvořit s ilné ženské dramatické pos tavy uvěřitelně v 
daném charakteru. Teprve pak je možné přesvědčit i diváka, že js em tou pos tavou, za kterou s e 
vydávám. Živou pos tavou.“ 

Vzhledem k tomu, jakým hodnotovým vývojem proš la a s  přihlédnutím k jejímu 
s ebevědomému vyrovnanému výkonu absolventské role mám za to, že má Luciana Tomášová 
nakročeno k tomu, že s e jí to brzo podaří. 
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